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ΚΑΛΗΜΕΡΑ 

Ισπανικά: Μπουένος ντίας 

Τουρκικά: Γιουνάινστν 

Λιθουανικά: Λάμπας Ρίτας 

Σας καλωσορίζω στο Δήμο Νέας Ζίχνης. 

Ονομάζομαι Μπόζης Παντελής και είμαι ο Δήμαρχος. Ο Δήμος μας είναι ένας 

μικρός επαρχιακός δήμος και αποτελείται από 20 χωριά. Στην πλειοψηφία τους οι 

κάτοικοι ασχολούνται με τη γεωργία και την κτηνοτροφία. Είναι ένας τόπος με πολλές 

φυσικές ομορφιές, πλούσια ιστορία και πολιτισμό και σημαντικά αξιοθέατα 

τουριστικού ενδιαφέροντος: 

1. Το Σπήλαιο της Αλιστράτης, που αποτελεί πόλο έλξης Ελλήνων και ξένων 

επισκεπτών 

2. Τα Βυζαντινά Τείχη της Παλαιάς Ζίχνης 

3. Το Μακεδονικό Τάφο του Σταθμού Αγγίστας 

4. Το πέτρινο τοξωτό γεφύρι του ποταμού Αγγίτη στο Σταθμό Αγγίστας 

Η περιοχή μας έχει δεχθεί σημαντικές προσφυγικές ροές από Έλληνες 

πρόσφυγες Μικρασιάτες, Πόντιους και Θρακιώτες, οι οποίοι εγκαταστάθηκαν σε όλα 

τα χωριά και ενσωματώθηκαν πλήρως με τον ντόπιο πληθυσμό. 

Σήμερα, στο Δήμο μας έχουμε κυρίως οικονομικούς μετανάστες, από Βαλκανικές 

χώρες, οι οποίοι εργάζονται, έχουν δημιουργήσει οικογένειες και έχουν γίνει 

αποδεκτοί από το σύνολο της κοινωνίας. 

Απολαμβάνουν όλα τα προνόμια που τους παρέχει η πολιτεία, σύστημα υγείας, 

κοινωνικές παροχές και με πιο σημαντικό, την πρόσβαση των παιδιών τους στην 

εκπαίδευση. 

Μέσα από την εκπαίδευση, οι πρόσφυγες και οι μετανάστες έχουν τη δυνατότητα 

να μάθουν τη γλώσσα, να γνωρίσουν τον πολιτισμό και να αναπτύξουν κοινωνικές 

σχέσεις, που θα τους εντάξουν στο κοινωνικό σύνολο, καταπολεμώντας έτσι το 

ρατσισμό και τη ξενοφοβία. 

Γιατί όπως έχει πει ο Νέλσον Μαντέλα: «Η εκπαίδευση είναι το ισχυρότερο όπλο, 

για να αλλάξεις τον κόσμο». 

Αν θέλουμε λοιπόν, να αλλάξουμε τον κόσμο και να δημιουργήσουμε έναν 

καινούριο, όπου θα κυριαρχεί η ειρηνική συμβίωση των λαών, ο αλληλοσεβασμός, η 

αποδοχή της διαφορετικότητας, οι ίσες ευκαιρίες για όλους τους ανθρώπους, τότε 

πρέπει να επενδύσουμε στην εκπαίδευση και στην ισότιμη πρόσβαση από όλους σ’ 

αυτήν. 

Σας εύχομαι καλή διαμονή, να απολαύσετε τις ομορφιές που προσφέρει ο τόπος 

μας και στην επιστροφή σας, να μεταφέρετε στις χώρες σας ό,τι όμορφο έχετε 

αποκομίσει από την παραμονή σας στην Ελλάδα. 


